



Οι δημοτικές ψισταριές θα λειτουργήσουν με τη φροντίδα και την εθελοντική εργασία των μελών του ΚΑΠΗ Δήμου Τρίπολης, του Συνδέσμου Φιλοδένδρων, του Λυκείου Ελληνίδων Τριπόλεως, του Χορευτικού Ομίλου Τρίπολης, του Χορευτικού Συγκροτήματος «Αρκαδιανή», της Λαογραφικής Εστίας Τρίπολης, του Φιλοτεχνικού Ομίλου Τρίπολης και του Εξωραϊστικού & Ποιητικού Συλλόγου Μεταμόρφωσης.

Το βράδυ του Μεγάλου Σαββάτου, μετά την Ανάσταση  
 λειτούργουν και προσφέρουν πασχαλινό μενού τα εστιατόρια:  
 Grand Chalet (τηλ: 2710 234661), Εθνικό (τηλ: 2710 222908) και Κούρος (τηλ: 2710 223534)  
 Ανήμερα την Κυριακή της Λαμπρής, λειτούργουν τα εστιατόρια:  
 Μέλαθρον (τηλ: 2710 238600), Καπάκι στο Καπάκι (τηλ: 2710 238235), Faces (τηλ: 2710 227750)  
 Grand Chalet (τηλ: 2710 234661), Εθνικό (τηλ: 2710 222908), Κούρος (τηλ: 2710 223534)

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



## ΠΑΣΧΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΠΟΛΗ



# Λαμπρή Χιορτή

ΔΗΜΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 2011

† Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ  
 ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ  
 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

**ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ !**

Με τόν θριαμβευτικόν αὐτόν παιᾶνα τῆς Πίστεώς μας  
 χαιρετίζω τήν ἀγάπη σας καί σᾶς εὐχομαι ἀπό καρδίας ἡ χαρά  
 καί ἡ χάρις τοῦ Ἀναστάντος Σωτῆρος Χριστοῦ νά χαριτώνη  
 τήν ψυχὴ σας καί νά χαροποῦῃ τήν ζωὴ σας.

### Πρόγραμμα της Ιερᾶς Μητροπόλεως Μαντινείας & Κυνουρίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ.κ. Αλέξανδρος κατά την Αγίαν και Μεγάλην Εβδομάδα  
 θα τελέσει τις Ιερές Ακολουθίες της Εκκλησίας κατά το ακόλουθον πρόγραμμα:

- Σάββατον Λαζάρου:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Ναόν Αγίου Λαζάρου Μάκρης
- Κυριακή Βαῖων πρωί:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Ναόν Μεταμορφώσεως Σωτήρος Τριπόλεως
- Κυριακή Βαῖων εσπέρας:** Ακολουθία του Νυμφίου εις Ιερόν Ναόν Αγίας Αικατερίνης Τριπόλεως
- Μεγάλη Δευτέρα:** Ακολουθία του Νυμφίου εις Ιερόν Ναόν Παμμ. Ταξιαρχών Τριπόλεως
- Μεγάλη Τρίτη:** Ακολουθία του Νυμφίου εις Ιερόν Ναόν Αγίου Δημητρίου Τριπόλεως
- Μεγάλη Τετάρτη:** Τελετή του Νηπιῆρος εις Ιερόν Μονήν Βαρσών, ὡρα 3:30 μ.μ.
- Μεγάλη Πέμπτη:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Μονήν Μαλεβῆς
- Μεγάλη Παρασκευή:** Ακολουθία των Παθῶν εις Ιερόν Ναόν Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως
- Ακολουθία Επιταφίου:** Ακολουθία των Μεγάλων Ὁρῶν - Αποκαθίλωσις  
 εις Ιερόν Ναόν Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως, ὡρα 8:30 π.μ.  
 Τελετή Αποκαθίλωσεως εις Ιερόν Μονήν Επάνω Χρέπας, ὡρα 12η μεσηβρινή  
 Εἰς Θεραπευτήριον Ψυχικῶν Παθήσεων Τριπόλεως, ὡρα 3:30 μ.μ.  
 Εἰς Ιερόν Ναό Αγίου Νικολάου Γεροκομείου Τριπόλεως, ὡρα 4:30 μ.μ.  
 Εἰς Ιερόν Ναό Αγίου Γεωργίου Ἄησους Τριπόλεως, ὡρα 5:30 μ.μ.  
 Εἰς Ιερόν Ναόν Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως, ὡρα 7:30 μ.μ.
- Μέγα Σάββατο:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Μονήν Λουκοῦς Κυνουρίας
- Κυριακή του Πάσχα:** Τελετή τῆς Αναστάσεως καὶ Θ. Λειτουργία  
 εις Ιερόν Ναόν Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως, ὡρα 12 μεσονύκτιον  
 Ακολουθία τῆς Ἀγάπης εις Ιερόν Ναόν Αγίου Βασιλείου Τριπόλεως, ὡρα 6:00 μ.μ.
- Δευτέρα του Πάσχα:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Ναόν Αγίου Γεωργίου Πιάνας
- Δευτέρα του Πάσχα εσπέρας:** Εσπερινός εις εορτάζοντα Ιερόν Ναό Αγίου Ραφαήλ Μπασιάκου
- Τρίτη του Πάσχα:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Ναόν Ευαγγελιστοῦ Μάρκου Πελάγου
- Παρασκευή του Πάσχα:** Θεία Λειτουργία εις Ιερόν Ναόν Αγίου Νικολάου Ἀστρους Κυνουρίας

## Λαμπροστοιχίζεται η καρδιά και τα σκοτάδια φεύγουν

**Αγαπητοί Συνδημότες, Φίλοι Επισκέπτες**

Δεν είναι τυχαίο που η Λαμπρή γιορτάζεται τόσο πανηγυρικά και με καθολική συμμετοχή απ' άκρη σ' άκρη του Νέου μας Δήμου. Έχει, πρώτα, χαρακτήρα ελληνοπρεπή που θεμελιώνεται πάνω σε παμπάλαια έθιμα. Περιφρουρείται, έπειτα, από την παρουσία της λαμπροφορεμένης Αρκαδικής Άνοιξης, που μόλις έχει αποτινάξει το μούδιασμα του χειμώνα.

Κάτω από τον διαυγή μας ουρανό και τον καθαρό αιθέρα, με τους κάμπους και τα βουνά χάρμα οφθαλμών και με τα σμήνη των πουλιών να υμνούν την ομορφιά της ζωής, δεν μπορεί, θα χάσουν τα πλόγια τους μεμψιμοιρίες, φόβοι κι απογοητεύσεις, κι ο ύμνος «θανάτω θάνατον πατήσας» θα δώσει το έναυσμα για να προβάλλει πιο στέρεη η ελπίδα.

Σας καλωσορίζω στην Πρωτεύουσα του Μοριά με την ευχή να γευθούμε μαζί, σε όλη της την έκταση, τη χαρά της Ανάστασης.

**Γιάννης Συμνωγιώτης**  
 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ



## Σάββατο του Λαζάρου

Προσάυλιος χώρος Μαθηαροπουλείου Θεάτρου / ώρα 10 π.μ.  
Λαζαρίτικα κάλαντα από το Σύλλογο Ρουμελιωτών Τρίπολης

Μητροπολιτικός Ιερός Ναός Αγίου Βασιλείου / ώρα 7:30 μ.μ.  
2ο Φεστιβάλ Θρησκευτικής Μουσικής από τη Χορωδία Τρίπολης

## Κυριακή των Βαΐων

Κεντρική Πλατεία Αγίου Βασιλείου / για όλη τη Μεγάλη Εβδομάδα  
Παζάρι πασχαλινών ειδών

από το Χαμόγελο του παιδιού, το Κέντρο Ημέρας «Αμάθεια» τον Ξεώνα «Λευκοθέα»,  
το ατελιέ «Διά χειρός Ζάχου» και το εργαστήρι «το Χειροποίημα»

## Μεγάλη Τρίτη

Προσάυλιος χώρος Μαθηαροπουλείου Θεάτρου / ώρα 5-7 μ.μ.  
Εργαστήρι λαμπάδας από το «Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού»

Ιεροί Ναοί Προφήτη Ηλία & Αγίου Δημητρίου / ώρα 7 μ.μ.  
Οι χορωδίες της πόλης ψάλλουν το Τροπάριο της Κασσιανής,  
η Χορωδία Ορφείας στον Προφήτη Ηλία και η Χορωδία Τρίπολης στον Άγιο Δημήτριο

## Μεγάλη Τετάρτη

Ιερά Μονή Αγίου Νικολάου Βαρών / ώρα 3:30 μ.μ.  
Τελετή του Νηπιήρος

Μετάβαση δωρεάν με λεωφορεία από την Πλατεία του Άρεως, ώρα 2 μ.μ.

## Μεγάλη Πέμπτη

Προσάυλιος χώρος Μαθηαροπουλείου Θεάτρου / ώρα 11 π.μ.  
Βαφή των πασχαλινών αυγών με τον παραδοσιακό τρόπο  
από το «Σώμα Ελλήνων Προσκόπων»

## Μεγάλη Παρασκευή

Ιερά Μονή Επάνω Χρέπας / ώρα 12 μεσημέρι  
Τελετή της Αποκαθήλωσης

Μετάβαση δωρεάν με λεωφορεία από την Πλατεία του Άρεως, ώρα 10:30 μ.μ.

Κεντρική Πλατεία Αγίου Βασιλείου / ώρα 9:15 μ.μ.

Κατανυκτική ητάνευση και συνάντηση των Επιταφίων  
και των ενοριτών όλων των Ιερών Ναών της πόλης  
με τη συνοδεία των ιεροψαλτών, των χορωδιών και των φιλαρμονικών

Το μεσημέρι θα προηγηθεί η καθιερωμένη περιφορά των Επιταφίων  
στο Θεραπευτήριο Ψυχικών Παθήσεων (ώρα 3:30 μ.μ.), το Γηροκομείο (ώρα 4:30 μ.μ.)  
και το Άλσος Αγίου Γεωργίου (ώρα 5:30 μ.μ.)

## Μεγάλο Σάββατο

Κεντρική Πλατεία Αγίου Βασιλείου / ώρα 9:45 μ.μ.  
Υποδοχή του Αγίου Φωτός

Μητροπολιτικός Ιερός Ναός Αγίου Βασιλείου / ώρα 12 μεσάνυχτα  
Τελετή της Ανάστασης

## Κυριακή - Λαμπρή Γιορτή

Πλατεία του Άρεως / ώρα 3 π.μ.  
Άναμμα της φωτιάς για τις δημοτικές ψησταριές

Στους δρόμους και τις γειτονιές της πόλης / ώρα 9:30 π.μ.  
Χαρμόσυνες νότες από τη Φιλαρμονική του Δήμου  
και έναρξη εορταστικού προγράμματος στην Πλατεία του Άρεως

Πλατεία του Άρεως / ώρα 11 π.μ.

Τραγούδια της Λαμπρής από παραδοσιακά ορχήστρα,  
και δημοτικοί χοροί από τα χορευτικά μας συγκροτήματα.  
Πατροπαράδοτος οβελίας, μοσχοφίλερο, κόκκινα αυγά και λαμπροκούλουρα  
γύρω από τις δημοτικές ψησταριές που επιμελούνται οι σύλλογοι της πόλης

Προσάυλιο Μαθηαροπουλείου Θεάτρου / ώρα 7 μ.μ.  
Τραγούδια της Αγάπης από τα νεανικά μουσικά συγκροτήματα  
«Σκόρπιοι» και «Paranormal Activities»

Κεντρική Πλατεία Αγίου Βασιλείου / ώρα 8:30 μ.μ.  
...Το γλέντι καλά κρατεί, με μεζέδες, κρασί, γλυκίσματα  
και έντεχνο-παικί-ρεμπέτικο πρόγραμμα από μουσική κομπανία

Στις συνοικίες και τα περίχωρα του Δήμου  
Ψησταριές και παραδοσιακό γλέντι  
το πρωί στη Δαβιά Φαλάνθου και στη Δάφνη Βαϊτετσίου  
και το βράδυ στην Πλατεία Φιλικών της Τρίπολης

## Δευτέρα της Λαμπρής

Πανηγυρικός εορτασμός του Αγιώργη

Στα περιστικά άλση του Αγίου Γεωργίου και της Αγίας Τριάδας Σχείου  
Στο Ελαιοχώρι Κορυθίου, στο Στάδιο Τεγέας, στο Μανιάτη Βαϊτετσίου,  
στο Λουκά και στο Πικέρνι Μαντινείας, γλέντι μετά τη Λειτουργία

Στη Νεοσάνη Μαντινείας, στο λόφο του Γουλά, επαναλαμβάνεται το παλαιότατο  
παικί δρώμενο του Αγιώργη και ακολουθεί γλέντι στην πλατεία του χωριού

Στην Πιάνα Φαλάνθου διεξάγεται αγώνας δρόμου  
από την Αθωνίστανα μέχρι την Πιάνα, με έπαθλο ένα αρνί

Το βράδυ της Δευτέρας, παραμονή της εορτής του Αγίου Ραφαήλ,  
παραδοσιακό γλέντι στην πλατεία της συνοικίας Μπασιάκου

## Παρασκευή της Λαμπρής

Παιδιά Επισκοπή Τεγέας / ώρα 9 π.μ.

Εορτασμός της Ζωοδόχου Πηγής με Θεία Λειτουργία  
ομιλία για την Τεγεάτισσα Μάνα και πολιτιστικό χορευτικό πρόγραμμα

